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KJELL WEDØ

Visst skal våren komme
På vei ut i en ny og ruskete dag sist i februar, knep jeg meg  

i å bli et offer for egen sutring. Jeg næret en ubegrunnet frykt for at våren 
skulle bli skjøvet ut i det blå. 

Da ble jeg plutselig vár småfuglenes muntre og ubekym-
rede sang - og ombestemte meg på stående fot. 

Aldri i verden om snø, is og kulde skal få mørklegge sinnet 
og frata en gleden over at vi faktisk går mot lysere tider. 
Slik også forfatteren André Bjerke minner oss om i et av 
sine dikt: 

Tro ikke frosten som senker en fred
av sne i ditt hår.
Alltid er det på jorden et sted
tidlig vår

Kanskje hjelper det lite å høre akkurat det for de fem til ti 
prosent av befolkningen som lider av såkalt vinterdepresjon 
og som lengter etter snarlig vår. For dem er det krevende 
å leve månedsvis med mangel på energi og tiltakslyst og 
med økende trøtthet. 
	 Jeg vet ikke om André Bjerke led av en mildere form for 
vinterdepresjon. I alle fall skrev han ved en anledning om 
den forestående lyse årstiden: «Hermed hylder jeg uten 
forbehold våren som det eneste effektive middel mot sne.» 

Langt fra alle deler samme glede over at snøen forsvinner. 
Mange har nemlig hatt sine flotteste vinteropplevelser på 
den snøkledde vidda og i fjellheimen.
	 Likevel er de vekslende årstidene en gavepakke til oss 
nordboere. 
	 Når snø og kulde må gi slipp for sollyset, våkner både 

mennesker, dyr og planter i tur og orden av «vinterdvalen». 
Knapt noe er mer oppmuntrende og livsbejaende enn de 
første vårtegnene. De gir oss mulighet både til å oppdage 
og oppleve gleden og undringen over storheten og mang-
foldet i skaperverket.
	 Hestehoven er for mange et sikkert tegn på vår. Botani-
ker ved Naturhistorisk museum, Marit Elisabeth Grønbech, 
forteller at hestehoven ikke er som mange andre planter. 
Den har nemlig ikke blader når den kommer opp. I jordsten-
gelen fra sommeren før har den lagret energi som skal til 
for å trenge seg frem mot lyset.
	 Hun forteller videre om et annet vårtegn: – Når frøene til 
blåveisen er modne, bøyer den stilken ned mot bakken. På 
frøet er det festet en liten «matpakke» til mauren. Frøet 
plukkes opp av mauren og får dermed skyss til et nytt sted 
å vokse.

Med våren våkner også insektene til live. Tre fjerdedel av 
alle verdens dyr er insekter, og de er viktige for økobalan-
sen. Vi frydes over sommerfuglens vinger, ergrer oss over 
mygg og knott, imponeres over maurens flittighet og takker 
Skaperen for bienes bidrag til det globale matfatet.
	 Våren kommer, både bokstavelig og i overført betydning. 
Markblomstene strekker seg igjen mot lyset og snart plys-
trer trekkfuglene ubekymret sine traller. Naturen er i rute, 
og ingen ting kan holde «gjenopplivelsen» tilbake. Selv ikke 
en gjenstridig vinter.
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	 I diktet «Vårkjenning» tar Hans Børli oss med inn i sitt 
varsomme møte med tidlig vår:

Jeg så våren i dag.
Et lys av grønt gjennom snøen
i søkket der en elg hadde kvilt
i nattbeita.
En kvast av tyttebærlyng.
Dyret hadde brånt den fram
med varmen av sitt blod
Jeg dekket den til med snø igjen.
Varsomt.
Slik du breier over et barn
som har sparket av seg dynen i søvne.

I et større perspektiv, breddfullt av håp, har Eivind Skeie og 

Sigvald Tveit satt ord og tone på vårlengten i det vakre syn-
gespillet fra 1984 med Göran Fristorp og Anne Lise Gjøstøl 
som solister: 

Visst skal våren komme, 
visst skal jorden bli ny, 
visst skal solen flomme fra en himmel uten sky, 
visst skal noen danse, 
visst skal noen le, 
visst skal barna klatre høyt i livets tre! 

Både tekst og melodi er så livsbejaende at det er umulig 
å holde begeistringen og gleden over den «lille» og den 
«store» våren tilbake. 
	 Våren kommer til oss, både bokstavelig og i overført 
betydning.
	 Naturen, med blomster, trær og fugler minner oss altså 
om den vanskelige kunsten det er å la bekymringsløshe-
ten få litt større plass i våre liv enn uroen, rastløsheten og 
frykten. Og det trassige håpet kan vise vei, særlig i tider 
hvor det ikke er like lett å komme hverandre i møte med 
trøstens ord. 
	 Ved å stanse opp og låne våre sanser til de små skapnin-
gene som omgir oss, gir vi dem en mulighet til å hviske til 
oss: Vær ikke bekymret du heller, lille menneske - du er i 
gode hender! Kanskje bør den eneste forpliktelsen akkurat 
nå, være å kjenne på det gode i livet.
	 Og snart kan vi si med Inger Hagerup i det vakre diktet 
«Vårkveld i mars»: 

Rør ikke ved mitt hjerte i dag.
Våren har gjort det alt.

I en årrekke har det vært arbeidet for 
at Kragerø menighet skulle kunne 

få et tidsmessig menighetshus. Eksis-
terende planer og tegninger beskriver 
et slikt hus, kalt «Skipet», plassert ved foten av trappa 
opp mot Kirketomta. Mye arbeid og penger er lagt ned 
for å få realisert disse planene, men særlig sikring av 
et trygt økonomisk fundament både for bygging og 
drift, har umuliggjort normal framdrift for prosjektet. 
Manglende utsikter til en bedre finansiell situasjon for 
Skipet, sammen med redusert nødvendig engasjement 
for saken, førte til at Kragerø menighetsråd i sitt febru-
armøte fattet vedtak om «å stille arbeidet for å reali-
sere Kirkens Hus / Skipet i bero inntil videre». I samme 
vedtak ble det slått fast at innsamlede midler og øvrige 

avsatte midler skal plasseres som fond i menighetens 
regnskap, og at tomta tenkt brukt til oppføring av Skipet 
ikke skal selges.
Mange i menigheten vil være skuffet over at Skipet ikke 
kunne realiseres nå – etter alle de år med intensivt 
arbeid. Skulle forutsetningene endre seg til det mer 
positive for prosjektet, ikke minst at økonomien skulle 
legge til rette for det, vil både planer, tegninger, tomt 
og oppsparte midler ligge der – klare til å bli omsatt i et 
tiltrengt menighetshus.

Olav A D 

Skipet
 – ENNÅ IKKE TID FOR  
STABELAVLØPNING
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Svært mange kjenner Leif Westermoen som av-
holdt prest og prost i Kragerø gjennom en årrekke. 

De færreste vet at Leif også er selvlært fiolinbygger 
– og i tillegg har en fortid som fiolinist. «På amatørni-
vå», er han nøye med å understreke. «Vi snakkes» har 
hatt en prat med Leif og  startet på hans 1 ½ kvadrat-
meters store verksted. Så etter hvert oppe i hans og 
Ragnhilds hyggelige leilighet i Rikard Nordraaks gate. 

Første spørsmål fra oss må jo bli det obligatoriske 
«hvordan fant du på at du ville bygge din egen fio-
lin?». Og vi får forklaringen på den noe spesielle 
aktiviteten: «Da jeg var 11 år, fant jeg en fiolin inne på 
kottet hos mormor - i Fredrikstad, der familien og jeg 
da bodde -, Den gjorde meg interessert både i å spille 
og etter hvert også finne ut hvordan en fiolin er laga. 
Jeg fikk begynne  på Friundervisningen og deretter 
hos en anerkjent fiolinlærer i Fredrikstad. Etter hvert 
ble jeg såpass flink at jeg kunne spille i skoleorkester 
og i orkester ellers; - vi spilte på skoleavslutninger, 
ved konserter i kirker for  eksempel». Hjemme var det 
nok viktig at både min mor og min søster spilte piano 
og slik  kunne akkompagnere meg. Musikk har vært 
viktig i både min mors og fars familie.

«Hva så», sier vi, «fortsatte du å spille?». «Jeg gjorde 
jo det», svarer Leif, «men å spille fiolin skikkelig kre-
ver enormt med trening, og etter hvert som teologi-
studiet og senere prestetjenesten og familien krevde 
stadig mere, ble det sjeldnere at fiolinen ble tatt fram.   
«Med så stor glede som jeg hadde av å spille, ville jeg 
kanskje  fortsatt dersom jeg hadde hatt et yrke med 
mer fast arbeidstid, enn det  prestetjenesten med-
førte». 

«Men en ting er å spille fiolin, noe helt annet er  jo 
å bygge en fiolin», sier vi.  «Ja, men for meg ble det 
en sammenheng» sier Leif. Det hadde seg slik at jeg 
arvet en fiolin etter far på Westermoen, - den trengte 
reparasjon, og etter å ha skaffet meg bøker om fiolin-
bygging, satte jeg i gang med å sette denne fiolinen i 
stand. Og jeg fikk det til,  og flere billige fioliner kunne 
jeg også fikse på etter hvert.  Interessen for så å 
bygge en fiolin selv var vekket i meg». Vi graver videre: 
«Men fiolinreparasjon er vel ikke noe man går på uten 
å ha et visst håndlag for finsnekring og håndtering av 

verktøy av ymse slag?»  «Det stemmer vel også», sier 
Leif, og forteller at «hver sommer, helt fra jeg var liten 
gutt, fikk jeg være med i onkels båtbyggeri på Wester-
moen. Da lærte jeg nok en del om  ulike materialer og 
det å bruke ulike typer håndverktøy. 

«Etter at vi flytta til Kragerø midt på 80-tallet, kunne 
jeg så sakte men sikkert starte på å realisere planene 
om en egenbygd fiolin. Nødvendige materialer ble 
skaffet til veie fra musikkforretningen  Helleland i Ski-
en, og i 1992 kunne jeg endelig spille på en fiolin jeg 
hadde bygd fra bunnen av. Det kjentes veldig fint, for 
å si det litt mildt». ---Vi må spørre mer: «For en med 
en hardt tilkjempet G i sløyd fra folkeskolen, fortoner 
det seg som nærmest rein kunst å kunne bygge sin 
egen fiolin; - hva var de største utfordringene, vil du 
si?». Leif forklarer velvillig: «Utfordringer…er først og 
fremst å få til de riktige dimensjoenene i alle deler av 
fiolinen, og så er det er noen finesser som må være på 
plass for at fiolinen skal bli god. For det første må sto-
len, som er den «tre-biten» strengene går over, være 
korrekt plassert – og den må selvsagt ha riktig fasong, 
høyde og tykkelse. Så må lydpinnen, som står løs inne 
i selve fiolinkassen være riktig plassert, det vil si to 
millimeter bak stolens høyre fot. Ikke uten grunn be-
tegnes lydpinnen som fiolinens soul. Bassbjelken må 
utformes nøyaktig slik som for eksempel mesteren 
Stradivarius gjorde det midt på 1600-tallet. Likeså er 
f-hullene i lokket viktig å få til hundre prosent riktig, 
her skal man være nøye når man bruker løvsagen.  
Alle disse tingene til tross er det likevel kanskje aller 
vanskeligst å lage sporet for den sorte innleggslisten 

Min Guarneri nr. 1 1992. Modell 1734.

 – IKKE FOR PINGLER!! – IKKE FOR PINGLER!!

FiolinbyggingFiolinbygging
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Fiolin nr. 2.  2014.

som skal felles ned ved kanten av lokket og i bunnen 
- det krever både nøyaktighet, tålmodighet og spesial-
verktøy».

«Spesialverktøy», sier vi, «holder det ikke med den 
rikholdige samlingen av kjøpte verktøy som vi ser her 
nede på verkstedet ditt?». Leif forklarer: «Det er jo 
ikke bare å kjøpe seg dyrt spesialverktøy  så jeg har 
skaffet meg noe ved å finne ting på bruktbutikker, som 
jeg har kunnet slipe opp til for eksempel maks skarp-
het.  Nødvendige klemmer når jeg skal lime på lokket 
har jeg laget selv, likeså en høvelig stort rissmot – og 
ikke minst denne kjekke høvelen her» - sier Leif, og vi-
ser meg en komplett trehøvel med tann, i totalstørrel-
se 3 - tre centimeters  lengde!!.  _--- «Tresorter som 
du bruker når du bygger fiolin, har vi ikke vært inne 
på, heller ikke lim og lakk. Hvilke hemmeligheter er 
det som skjuler seg her», spør vi – og får svar: «Bunn, 
sarg, hals og snekke lages alltid av lønn, mens lok-
ket er av gran. Her er det viktig å vite at lokk og bunn 
ikke får sin fasong ved at de for eksempel varmes og 
presses,   --   nei  - under- og oversida må formes ved 
at man med største nøyaktighet høvler og bruker for-
skjellige hoggjern. Tykkelsen på lokket skal være ca. 5 
millimeter på midten og ellers mellom 3 og 4 milli-

meter. Et aldri så lite feilskjær her kan få fatale følger, 
for å si det slik. Som lim bruker jeg hornlim som 
jeg kjøper fra en spesialbutikk i Oslo – Casco holder 
definitivt ikke -,  og  lakken jeg bruker, er en fiolinlakk 
som, som man kan bestille i en spesialforretning.

«Vi vet – og har nå ved selvsyn sett - at du nå er i 
ferd med å bygge enda en fiolin, det blir vel nr 2 fra 
din hånd -- fortell hvor du er i skapelsesprosessen», 
tillater vi oss å ytre. «Ja, du har jo selv sett at jeg er 
i gang og at jeg har mange av delene til en ny fiolin 
ganske klare. Men den jeg bygger nå, er faktisk nr 3».  
-   «Ukjent for oss», sier vi, «fortell litt om nr 2 da!». 
«Det har seg slik at til 70-årsdagen min fikk jeg av 
familien en tur til Italia», beretter Leif. «Turen gikk 
da  til Cremona – 60 km fra Milano. Alle med inter-
esse for fiolin, vil vite at Cremona er fiolinbyggingens 
Mekka – der utøvde Stradivarius sin byggekunst fra 
cirka 1650, og der fortsatte hans elev Guarnerius med 
sin utrolige gjerning. Fioliner som fortsatt eksisterer 
etter disse byggmesterne - som har har sine egne eti-
ketter - er ytterst vanskelig å få tak i og koster følgelig 
en formue. Cremona-turen var fantastisk, og gav meg 
mulighet til å kjøpe gode materialer og inspirasjon og 
mot til å starte på bygging av min fiolin nr 2. Etter et 
et helt ukjent antall kveldstimer og  timer med nitid 
og flittig jobbing, var denne fiolinen ferdig  i 2014  og 
jeg er fornøyd med min «Cremoneser». 

Nå er det fiolin nr 3 som gjelder. Etter å ha fått et aldri 
så lite innblikk i fiolinbyggingens edle kunst aner vi at 
arbeidet alltid utført under mottoet «med sikte på det 
fullkomne» .  De gamle mestere antyder kanskje det 
på  sine etiketter hvor Kristus monogram og IHS  har 
fått plass.

Så takker vi Leif for informativ og hyggelig prat. Vi 
ønsker han lykke til med de forestående arbeidsti-
mer, - sikre på at innen overskuelig framtid vil han på 
sin da nybygde fiolin kunne prøve seg på noen av sine 
yndlings fiolinstykker – som «Liebeslied, «Meditasjon 
fra Thais» eller «Gabriels Obo».
� Olav A D        I Cremona 2012.
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Det er foretatt følgende faglige bygningsmessige 
undersøkelser av Kragerø kirkes tilstand de siste årene 
i henhold til NS 3424.
• generell tilstandsvurdering nivå 1 i 2021 
• tilstandsvurdering av tårn nivå 2 og 3 i 2021
• vurdering av konstruksjoner i hovedtårn i 2024

Det mest kritiske er tårnet, som har store 
svekkelser med bl.a.
• �råteskader på innmurte oppleggsviller for 

bjelkelagene. Det anses som sannsynlig at     det 
er råteskader på enden av mange bjelker som er 
innmurt i veggene.

• �råteskader i bunnen av taksperrer i takkonstruksjoner
• �dels store korrosjonskader på murankere som 

forbinder bjelkelagene til veggene. Enkelte 
murankere er korrodert helt av

• �vertikale sprekker i murveggene i lofts- og 
urverksetasjen

• �noen av de vertikale jernstagene som forankrer 
takkonstruksjon er løse

Men også fasaden, vinduer, dører og innvendige vegger 
i kirkerom og tårn står høyt på listen over tiltak som 
må utbedres. 

Situasjonen er alvorlig, og ingen fagpersoner har 
så langt kunne si hvor lang tid det kan gå før kirke 
ev. må stenges, dersom det ikke gjennomføres 
utbedringstiltak.
	 For hvert år som går uten at det blir gjort 
bygningsmessige tiltak, registreres det at tilstanden 
blir forverret.
	 Det ble søkt om midler til dette prosjektet fra 
kirkebevaringsfondet i 2024 og 2025. For å få tildelt 
midler fra fondet kreves det 50% finansiering fra 
kommunen, noe som ikke har vært mulig å få til disse 
årene. Derfor er søknadene ikke innvilget.

I 2025 var fellesrådets leder, representant fra 
konsulentselskap som undersøkte kirkebygget og 
kirkevergen i møte med hovedutvalg for samfunn. 
Her deltok også kommunedirektøren og økonomi- og 
analysesjef i kommunen.
	 Samme år ble det også avholdt møte mellom 
fellesrådet og kommunen, representert ved 
kommunedirektøren og økonomi- og analysesjef. Her 
ble det foreslått å jobbe frem en politisk sak i 2026 
ang. finansiering av rehabilitering av Kragerø kirke. 
Fellesrådet følger opp denne saken.
� Kirkeverge Anne Mette Bamle

I den gamle salmen som overskrifta er lånt fra, heter det 
egentlig at kirka vil bestå selv om tårnene faller. Nå er 

det ikke lenger sikkert at det utsagnet har gyldighet for 
Kragerø kirke, for både tårnet og bygget ellers er nå i så 
elendig forfatning at kirka faktisk står i fare for å måtte 

stenges. Dette er utsagn som «Vi snakkes» har henta fra 
en kort beskrivelse av kirkas «helsetilstand» - ført i pen-
nen av kirkeverge Anne Mette Bamle. 
Alvoret i situasjonen gjør at vi velger å gjengi kirkever-
gens uttalelse i helhet her i bladet:

Kirken den er et gammelt husKirken den er et gammelt hus
– MEN STÅR DEN OM ENN TÅRNENE FALLER?– MEN STÅR DEN OM ENN TÅRNENE FALLER?

Kragerø kirke - kirkebyggets tilstand og videre prosess
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Nytt fra menighetspedagogen 
Kragerø, Helle, Levangsheia, Skåtøy           våren 2026

Noen ganger spør man ordentlig om å leke sammen, men 
andre ganger bare begynner man å leke og så plutselig 

er man venner. Det er det som skjer når vi setter opp hop-
peslott i kirka. Mens vi leker sammen, blir vi venner. Dette 
skjedde 15.2. i Kragerø kirke og 8.3. i Hellekirken. Det var i 
forbindelse med karnevalsfeiringen med barnekor på begge 
steder, ansiktssminke, pølsefest, pinjata og en familie-
gudstjeneste for store og små. Andre kirker i nærheten ble 
invitert til å komme og hoppe i hoppeslottet etter at deres 
gudstjeneste var over. Vi er venner!

Neste mulighet til å hoppe i hoppeslottet sammen er 31.5. 
Da inviterer Kragerø kirke alle dem som skal begynne på 
skolen til høsten til en førsteklasses fest med leker og 
velsignelse over den nye delen av livet, som begynner. Men 
rosarussen trenger venner i alle aldre. Kom og hopp i lag 
med oss!

Sharlene Lia har bygd vennskap på Helle i 30 år nå, blant 
annet ved å lede barnekorene i Hellekirken. Hun har til og 
med vunnet prisen som årets ildsjel i 2022. 7.3. ble det feiret 
med en feiende konsert i Hellekirken. Venner vinner venner 
og vi takker Sharlene for at hun gjennom å spre sangglede 
og gode sanger har vunnet flere hundre venner. 

La oss gå på tur i lag til Studsdalen! 26.4. kl.13 samles store 
og små ved speiderhytta. Der blir det pølsefest, sporlek, 
konkurranser og premier. Kragerø kirke legger gudstjenes-
ten sin til Studsdalen denne dagen. Den blir kort og morsom 
og bakes inn i opplegget der. De andre kirkene i byen bidrar 
og folk fra alle sokn og sammenhenger er hjertelig velkom-
men. La oss være venner!

Heidi Annett Wächter

Skal vi være venner?Skal vi være venner?
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EN KVELD PÅ

Mandag 23. februar var Huskestua samlet på Lokalet 
på Skåtøy. I år er det 20 år siden denne Huskestua 

ble etablert på Skåtøy. Alle de andre huskestuene på 
Skåtøy skal vi ikke skrive om i menighetsbladet.
	 Det begynte med at Finn Sørensen tok tak i Grethe 
Olsen og Randi Roer og foreslo at de skulle lage til en 
fast sammenkomst, hvor en kunne dele minner om men-
nesker, øya og bli kjent med historien. Og «gamlingene» 
strømmet til, og de har de gjort i 20 år. Det er godt for 
husken og derfor er det blitt Huskestua.
	 Når Huskevennene møtes, alltid på en mandag, følges 
et fast program. Kaffe og nystekte vafler, salg av årer, 
gamle og nye foto på veggen, den gode praten og trek-
ning av gevinster til slutt. Sammenkomsten varer i cirka 
2 timer. En gang i året reiser alle på en fellestur, det kan 
være Jomfruland, Portør, Horten eller andre steder i 
Kragerø og omegn. Betingelsen for valg av sted er at det 

er et gartneri i nærheten så en kan ta med seg vårblom-
ster til utsmykning av øya.
	 Denne mandagen var det 16 til stede, hvorav 4 er fra-
flyttet øya, men bor i Kragerø, den faste Helle-kontigen-
ten manglet. Det var ingen fra Larvik, Skien eller Stat-
helle, de kommer med våren. Det blir jubileumsfeiring 
til høsten, med sikkert noe mer enn vafler til kaffen, og 
kanskje også et kåseri, litt sang og musikk, og lignende 
som mange ganger tidligere.
	 For å bli fast medlem bør en ha en tilknytting til 
Skåtøy eller Skjærgården, men det avkreves aldri 
legitimasjon. Grethe Olsen med ektefelle og søsteren 
Kari Halvorsen med ektefelle sørger for at døra er åpen, 
lokalet er varmt, vaflene er stekt og gevinstene er på 
plass når lykkehjulet startes. Takk for de mange hygge-
lige sammenkomster som alle godt voksne setter pris 
på. Samtidig minnes vi mange tidligere medlemmer som 
for lengst har forlatt oss.

Arnfinn Jensen
Skrive- og fotohjelp: Elin Strøm Larsen

HuskestuaHuskestua

Søstrene Grethe Sofie Olsen og Kari Halvorsen holder både 
Huskestua og lykkehjulet i gang.

Huskestuas initiativtaker Finn Sørensen med kone Anne 
Sørensen koser seg på fellestur.

Rundt langbordet med bilde på veggen har vi fra venstre:
Kari Halvorsen, Alf Bjarne Gundersen, Jan Olaussen, Randi 
Roer, Liv Berit Olaussen, Kari Halvorsen fra Ulefoss, Kalle 
Larsen, Tor Olsen, Grethe Olsen på dataknappene, Per 
Christian Jenssen, Per Kristian Rendtler, Marie Rendtler, Åse 
Halvorsen Kirkesund, Ellen Holm og Arnfinn Jensen.

Faste huskestuamedlemmer Odd Vennevik og Anna Hagen 
på fellestur.
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Skåtøy kirke har blitt 
tildelt 300.000,- fra 

stiftelsen Sat Sapienti. 
Søknaden ble satt i gang av 
en som arbeider i stiftelsen 
og som ønsker å gifte seg 
i kirken til sommeren. Han 
var på besøk i Skåtøy kirke 
i høst og med ønsket om 
å flagge på bryllupsdagen 
ble det prat om flaggstan-
gen som knakk i høststor-
men 2024.  Han undret 
videre om det er noe mer 
som trengs å oppgraderes. 
Det som er planlagt er å restaurere de gjenværende 
blyglassvinduene mot vest og enkel rehabilitering av 
toalettanlegget. Støtten er innvilget og arbeidet settes 
i gang i disse dager. Skåtøy menighet er ærbødigest 
takknemlige og gleder seg over gaven og til oppgrade-
ringene til fornøyelse for alle kirkens besøkende.�  
� Skåtøy menighet

Tusen takk for gaven til 
Skåtøy kirke, kr. 300.000,-

Det var en mann med 
tilknytning til Skåtøy 

kirke som kontaktet kir-
kevergen fordi han hadde 
registrert at flaggstanga 
ved kirken var borte. Han 
informerte om at det kunne 
søkes om midler fra stiftel-
sen Sat Sapienti, som gir 
støtte til forskning, kultur 
og allmennyttige formål. 
Dermed satte kirkevergen i 
gang med å søke stiftelsen 
om penger til: 

• ny flaggstang
• �rehabilitering av de flotte blyglassvinduene i kirken og 
• �oppussing av toalettene

Noen uker deretter kom det brev om at søknaden 
hadde blitt innvilget.
	 Flaggstang er nå bestilt, med levering før påske.
Alle blyglassvinduene er sjekket av fagfolk og noen av 
dem bør rehabiliteres. Men jevnt over er tilstanden på 
blyglassvinduene i Skåtøy kirke veldig bra.
Toalettene skal også pusses opp.

Dette er helt fantastisk og det gis en kjempestor takk 
til styret i Sat Sapienti!
� Kirkevergen

Gave til Skåtøy kirke 

Randi Ødegaard og Lars Bråtane på Huskestua-tur.

Stormiddag med sjarmerende servitører for Huskestua 
på Lokalet. Fra venstre: Randi Roer, Jens Martin Jensen, 
Grethe Olsen og Finn Sørensen.

Johanne  
Hansen og Anne 

Sørensen på 
utflukt.

Kirsten Walle 
Jensen er 

stadig med på 
Huskestua på 

Skåtøy selvom 
hun har flyttet til 

Kragerø.
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Nesten 800 millioner mennesker lever uten 
tilgang til rent vann i verden i dag, på grunn 
av tørke, flom, jordskjelv eller krig, men 
det er håp. Kirkens Nødhjelp arbeider både 
med akutt bistand i katastrofesituasjoner og 
langsiktige prosjekter for å redusere nød og 
fattigdom. Vi jobber for fred, rettferdighet, og 
for å redde liv.

Krigen i Gaza og Ukraina har preget 
nyhetsbildet lenge. Samtidig pågår det en 
rekke store humanitære kriser som vi knapt 
hører om, som krigen i Sudan. På toppen av 
dette ser vi nå dramatiske kutt i bistanden til 
verdens fattige. Konsekvensene av dette er 
allerede tydelige i mange land.

Det er lett å bli motløs. Men du kan faktisk 
gjøre noe! Nettopp i disse dager vi må samle 
alle gode krefter og gjøre hva vi kan for de 
mest sårbare. Gjennom fasteaksjonen samler 
vi inn penger til det livsviktige arbeidet som 
gjør det mulig for Kirkens Nødhjelp å være til 
stede for millioner av mennesker som trenger 
det mest. 

Tenk deg en hverdag 
uten tilgang til rent vann.
Dette er realiteten for 800 millioner  
mennesker. Støtt vårt arbeid for rent 
vann til de som virkelig trenger det. 

VIPPS til 2426 

FASTEAKSJONEN 2026FASTEAKSJONEN 2026

Håp i en dråpe vannHåp i en dråpe vann
Årets aksjonsdag er 24. mars 2026.
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Tirsdag 24.03 vil du kanskje 
oppleve at det står et ungt 

menneske med en innsamlings-
bøsse foran utgangsdøren din! 
Sammen med konfirmanter fra 
hele landet, skal nemlig kon-
firmantene i Kragerø og Helle 
samle inn penger til Kirkens 
Nødhjelp, i det som kalles fast-
eaksjonen. På denne måten gjør 
de en kjempeinnsats! Pengene 
som samles inn går til alt det 
arbeidet Kirkens Nødhjelp dri-
ver, enten det er akutt bistand i 
katastrofeområder eller lang-
siktige prosjekt for å redusere 
fattigdom og nød. 

Som konfirmant er man for en tid innom kirken for 
å lære mer om kristen tro. Til denne troen hører det 
også å bry seg om andre, og i den forbindelse er det at 
konfirmantene utfordres til å gjøre en innsats for an-
dre. Alle konfirmanter skal ha bøsse og identitetskort 
med samsvarende nummer, slik at du kan være trygg 

på at pengene går dit det skal. Skulle du ikke være 
hjemme, eller ikke ha kontanter, kan aksjonen støttes 
ved å vippse til 2426!

Gi gjerne en takk eller oppmuntring til den konfirman-
ten som dukker opp hos deg 😊

Det blir også i år orgelkonserter  
onsdager i juli kl 11.30

Det starter med tidligere domorganist  
Kåre Nordstoga 1. juli, se bildet,  
og så blir det lunsjkonsert hver  
onsdag 8.7, 15.7 og 22.7.

Onsdag 29.7 er det konsert  
kl 18 - Olsokkonserten.

Mer informasjon kommer. Sett av dagene 
nå, og velkommen i Skjærgårdkatedralen. 

Konsertene er støttet av Norsk Kulturfond.  
Arr er Skåtøy menighetsråd. 

Sommerkonserter SkåtøySommerkonserter Skåtøy

TA GODT IMOT  TA GODT IMOT  konfirmantene våre!konfirmantene våre!
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Vi snakkes 
Menighetsblad for Kragerø, Helle,  

Skåtøy og Levangsheia sokn.

Menighetskontoret:
Besøksadr.: B13, Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø

Postadr.: Pb 128,3791 Kragerø
Bank: 1506.90.90475

Redaksjonskomite:
Olav Drevland� 988 37 224
Pål Wirkola � 482 18 313
Harald Gulstad �997 24 054
Arnfinn Jensen �905 84 852

Kirkegata 14, 3770 Kragerø 
Tlf. 35 98 65 60  www.krageroelektriske.noKirkegt. 14 • Tlf. 35 98 65 60

SenSy  
Stjerne  

fra kr. 
249,-  
3 størrelser

Wilfa 
krumkakejern 

kr. 399,-

takke til  
lefSer/Sveler m.m 

kr. 1999,-

2012

Vi leverer spenning i hverdagen

Støtt våre annonsører  
– de støtter oss!

Ørvik  
Plantemarked
www.hageland.no

www.hageland.no

De fi neste hagene kommer herfra

BOGRØNT OG

HAGELAND ER NYE

5 stk
Hageland
Dekkbark
300
5x50 LITER

5 stk
Hageland

Plantejord

200
5x50 LITER

1490
Margeritt

Mange fl o� e farger

6-pk 89,40

PR. STK
VED KJØP
AV 6 STK

Sommer 
     i hagen

Stauder

  7990  

2 LITERS POTTE

FRA

Løvemunn

4990  

12 CM POTTE

3990

Spansk
Margeritt

OSTEOSPERMUM

STORT FARGEUTVALG
12 CM POTTE

KRAGERØ KIRKEKONTOR   Besøksadresse: B13, Ytre Strandvei 15

ANSATTE
Prost Trond Engnes 
tlf. 41 45 35 91• trond.engnes@kragero.kommune.no

Sokneprest Pål Wirkola 
tlf. 48 21 83 13 • pal.wirkola@kragero.kommune.no

Sokneprest Harald Saanum Gulstad 
tlf. 99 72 40 54 • harald.gulstad@kragero.kommune.no

Sekretær Kari Skarvang • tlf. 90 73 31 56 – 416 33 056  
menighetskontor@kragerokirkene.no

Kirkeverge Anne-Mette Bamle 
tlf. 90 74 28 26 – 91 81 01 48  
anne-mette.bamle@kragero.kommune.no

Kantor Kragerø sokn,  
Gerda Otterstein • tlf. 94 18 67 09

Kantor Helle sokn, Robert Czyz • tlf. 99 27 15 14

Kantor Levangsheia sokn og  
Skåtøy sokn Jorunn Myre • tlf: 90 87 70 81

Diakonal menighetsarbeider Monica Green Wirkola  
95 06 99 50 • monica.g.wirkola@kragero.kommune.no

Økonomi- og administrasjonskonsulent  
Mirjam Pedersen, tlf: 90 72 67 24

Menighetspedagog  
Heidi Annett Wächter, tlf. 91 38 84 66

Kirketjenere Kragerø kirke: 
Brynjulf Johansen, tlf. 951 11 400 
Martin Pepdonovic, tlf. 97 91 85 36

Kirketjener Helle kirke:  
Ove Sannerud, tlf. 98 83 93 77

Kirketjener Skåtøy  kirke:  
Per Oddvar Ødegaard, tlf. 48 03 23 42

www.kragerokirkene.no
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VELKOMMEN TIL GUDSTJENESTE!
Helle, Kragerø, Levangsheia og Skåtøy sokn
 MARS
29. mars: Palmesøndag
Kragerø kirke kl. 11.00	
Gudstjeneste	
Pål Wirkola
Offer: Gautefall Fjellkirke

 APRIL
Torsdag, 2. april: Skjærtorsdag 	
Kragerø kirke kl. 18.00	
Nattverdgudstjeneste. Påskemåltid.
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet
Skåtøy kirke kl. 18.00
Nattverdgudstjeneste.
Harald Gulstad
Offer: Menighetsarbeidet

Fredag 3.april: Langfredag
Hellekirken kl. 11.00
Pasjonsgudstjeneste	
Harald Gulstad
Kragerø kirke kl. 11.00
Pasjonsgudstjeneste
Pål Wirkola 	
Støle kirke kl. 11.00	
Pasjonsgudstjeneste
Trond Engnes

5. april: Påskedag
Hellekirken kl. 11.00
Høytidsgudstjeneste	
Trond Engnes
Offer: Det Norske Misjonsselskap
Kragerø kirke kl. 11.00 	
Høytidsgudstjeneste
Pål Wirkola
Offer: Menighetsarbeidet
Skåtøy kirke kl. 11.30
Høytidsgudstjeneste. 
Harald Gulstad
Offer: Pasvalys, Litauen

Mandag, 6.april: Andre påskedag	
Støle kirke kl. 11.00	
Gudstjeneste. 
Harald Gulstad
Seniorkoret.
Offer: Menighetsarbeidet

12. april: 2. søndag i påsketiden   
Hellekirken kl. 11.00
Samtalegudstjeneste med 
konfirmantene               
Harald Gulstad.      
Offer: Foreningen Gautefall fjellkirke
Kragerø kirke kl. 11.00  	
Gudstjeneste
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet

19. april:3.søndag i påsketiden
Kragerø kirke kl. 11.00  	
Gudstjeneste
Trond Engnes	
Offer: Menighetsarbeidet

26. april: 4.søndag i påsketiden
Kragerø kirke kl. 11.00  	
Gudstjeneste
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet
                      
 MAI
3. mai: 5. søndag i påsketiden                   
Hellekirken kl. 11.00 
Konfirmasjonsgudstjeneste
Harald Gulstad. 	
Offer: Hellekirken
Støle kirke kl. 11.00	
Konfirmasjonsgudstjeneste.
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet

10. mai: 6.søndag i påsketiden
Kragerø kirke kl. 11.00  	
Konfirmasjonsgudstjeneste
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet

Torsdag, 14. mai: Kristi 
himmelfartsdag
Ankerplassen Jomfruland kl.14.00
Gudstjeneste,
felles med Kragerø og Helle
Trond Engnes
Offer: Kirkens Bymisjon

Søndag 17. mai: Grunnlovsdagen
Kragerø kirke ca. kl. 11.15
Festgudstjeneste	
Harald Gulstad 
Offer: Kirkens nødhjelp

Søndag 24. mai: Pinsedag
Hellekirken kl. 11.00
Gudstjeneste	
Harald Gulstad. 	
Offer: Hjelp Ugandas barn
Kragerø kirke kl. 11.00	
Gudstjeneste.
Trond Engnes.	
Offer: Menighetsarbeidet

Mandag, 25. mai: 2. pinsedag
Skåtøy kirke kl. 11.30
Gudstjeneste.
Trond Engnes. 
Offer: Kirkens Nødhjelp. 
Stangnes kl. 12.00	
Gudstjeneste. 
Harald Gulstad
Offer: Søndagsskolen i Telemark

31. mai: Treenighetssøndag
Kragerø kirke kl. 11.00
Familiegudstjeneste. 
Trond Engnes
Førsteklasses.	
Offer: Ilula Orphan Program

 JUNI
7. juni: 2.søndag i treenighetstiden
Kragerø kirke kl. 11.00	
Gudstjeneste 	
Trond Engnes
Offer: Kirkens bymisjon i Kragerø
Støle kirke kl. 11.00	
Gudstjeneste. 
Harald Gulstad
Offer: Menighetsarbeidet

14. juni: 3.søndag i treenighetstiden                  
Hellekirken kl. 11.00	
Gudstjeneste	
Harald Gulstad.	
Offer: Hellekirken
Skåtøy kirke kl. 11.30
Gudstjeneste.
Pål Wirkola
Offer: menighetsarbeidet

21. juni: 4.søndag i treenighetstiden
Kragerø kirke kl. 11.00
Gudstjeneste. 
Pål Wirkola	
Offer: Menighetsarbeidet

28. juni: 5.søndag i treenighetstiden
Hellekirken kl. 11.00
Gudstjeneste	
Harald Gulstad
Offer: Kirkens SOS i Telemark
Kragerø kirke kl. 11.00
Gudstjeneste. 
Pål Wirkola
Offer: Det teologiske 
menighetsfakultet

Med forbehold om endringer.
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Kragerø Blomsterleverandør
i over 100 år

35 98 18 14 – 35 98 22 09 – 35 98 20 87

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Telefon 35 98 40 00

Skåtøy Regnskapsservice

Fagmøbler består av mer enn 70 butikker 
over hele landet. Som medlem kan vi tilby et stort ut-
valg møbler til konkurransedyktige priser. I tillegg får

du tryggheten ved å handle i nærbutikken.
Velkommen til en hyggelig handel!

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Midt i sentrum
Hva er det vi ikke har?

Telefon 35 98 40 00

Arkitekthuset Kragerø AS
MORTEN LUNØE

Sivilarkitekt MNAL NPA

P. A. Heuchsgt. 18 – 35 98 15 88

35 98 65 60•www.krageroelektriske.no

Storgt. 15, Kragerø 35 98 16 11
Volum, Sannidal - 35 98 78 10

Norske legemidler 
– produsert i Kragerø!

www.weifa.no

Den lokale leverandør av gravmonumenter
Navntilførsel, oppussing m.m.
Tlf. 35 99 04 04 • Fax. 35 99 83 44 – Ta kontakt for avtale

Tlf. 35 98 13 75 Fax 35 98 35 65

Frithjof Johnsen
35 98 16 68

Dalaneveien 2 - 35 98 36 00

Kragerø & Drangedal
Begravelsesbyrå

– etablert 1960 –

Vakttelefon hele døgnet, 7 dager i uken: 35 98 21 94

Verdighet ved  
livets slutt

For priser og  
informasjon; se: 

www.bkd.no

Kragerø Blomsterleverandør
i over 100 år

35 98 18 14 – 35 98 22 09 – 35 98 20 87

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Telefon 35 98 40 00

Skåtøy Regnskapsservice

Fagmøbler består av mer enn 70 butikker 
over hele landet. Som medlem kan vi tilby et stort ut-
valg møbler til konkurransedyktige priser. I tillegg får

du tryggheten ved å handle i nærbutikken.
Velkommen til en hyggelig handel!

Tlf 35 98 17 28
Besøk vår hjemmeside
www.fagmøbler.no/solbekk

Midt i sentrum
Hva er det vi ikke har?

Telefon 35 98 40 00

Arkitekthuset Kragerø AS
MORTEN LUNØE

Sivilarkitekt MNAL NPA

P. A. Heuchsgt. 18 – 35 98 15 88

35 98 65 60•www.krageroelektriske.no

Storgt. 15, Kragerø 35 98 16 11
Volum, Sannidal - 35 98 78 10

Norske legemidler 
– produsert i Kragerø!

www.weifa.no

Den lokale leverandør av gravmonumenter
Navntilførsel, oppussing m.m.
Tlf. 35 99 04 04 • Fax. 35 99 83 44 – Ta kontakt for avtale

Tlf. 35 98 13 75 Fax 35 98 35 65

Frithjof Johnsen
35 98 16 68

Dalaneveien 2 - 35 98 36 00

Tannlege Bernt A. Grøgaard

Den lokale leverandør av  
gravmonumenter
Navntilførsel, oppussing m.m.

Tlf. 35 99 04 04 • Fax. 35 99 83 44 � – Ta kontakt for avtale

ARKITEKTHUSET
LUNØE & LØFFLER

SIVILARKITEKTER
MNAL

Kragerø Blomsterleverandør  
i over 100 år

35 98 18 14 • 35 98 22 09  
35 98 20 87

Bjørkkjærs Auto AS
Tlf. 35 98 71 00 • Mail: post@bjorkkjar.no

www.bjorkkjar.no

Torvgata 12 
3770 Kragerø  

35 49 90 30

Blomster  
til alle  

anledninger

Støtt våre annonsører 
– de støtter oss!

Elektroinstallatør
Terje Jørgensen AS
Kalstadveien 7 
3770 Kragerø
Tlf.: 911 35 723
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DØPTE HELLEKIRKEN
09.11.25	 Liam Hårvik-Klausen
28.12.25	 Liam Cristiano Johnsen

DØPTE KRAGERØ KIRKE
23.11.25	 William Olav Kristensen Haugholt
23.11.25	 Vilde Bjørkkjær Andersen
01.02.26	 Birk Gustavson Graneng

DØDE 
KRAGERØ KIRKE/KAPELL – KRAGERØ OG 
SKÅTØY/KALSTAD KIRKEGÅRD
02.11.25	 Karin Sandsmark
03.11.25	 Rolf Kristiansen
03.11.25	 Kjell Rune Andersen
08.11.25	 Roy Haugholt
10.11.25	 Hildur Sørensen
22.11.25	 Liv Schulze
24.11.25	 Turid Stoff
26.11.25	 Jens Reinert Lønne
03.12.25	 Liv Gunvor Norin Olsen
05.12.25	 Kaare Sørensen
09.12.25	 Iris Aatangen
11.12.25	 Helene Wilhelmsen
21.12.25	 Morten Ziender
29.12.25	 Bernt Hilmar Holm
29.12.25	 Bjørn Erik Lund Hansen
30.12.25	 Karin Møller Salvesen
03.01.26	 Steinar Eriksen
04.01.26	 Berit Dalen
07.01.26	 Bjarne Kåsa
08.01.26	 Anne Lene Stigen
09.01.26	 Heidi With Lønne
09.01.26	 Jorunn Kristensen
16.01.26	 Gerd Emanuelsen
23.01.26	 Arnulf Ørbeck-Nilssen
25.01.26	 Geir Petter Andersen
29.01.26	 Harald Jensen
31.01.26	 Carl Fredrik Monsen
09.02.26	 Ragnar Haavet
12.02.26	 Odd Andersen

SKÅTØY KIRKE- SKÅTØY KIRKEGÅRD
04.11.25	 Ragnhild Færøykavlen Ellingvåg

SYNGER «VI SNAKKES» 
PÅ SISTE VERSET?

I flere utgaver av «Vi snakkes» har vi klaget vår nød 
over vanskelig økonomi for bladet. I løpet av 2025 

har situasjonen ikke bedra seg – den har heller blitt 
verre: Postens dobling av prisen for å distribuere 
bladet (fra cirka 28 000 kroner pr år i 2023 til cirka 
65 000 kroner pr år nå), er i ferd med å gjøre at 
bladets fortsatte eksistens må vurderes. 

Det viser seg for regnskapsåret 2025 at de fire 
menighetene som står bak bladet må dekke opp et 
underskudd på nærmere 80 000 kroner. I en tid da 
det kommunale tilskuddet til menigheter og kirke 
reduseres med en halv million på årsbasis, sier det 
seg sjølv at en ekstrautgift i denne størrelsesorden 
blir vanskelig – for ikke å si umulig - å håndtere: 
Man vil jo svært, svært nødig hente penger fra andre 
viktige formål, som for eksempel arbeid for barn og 
unge.

På et møte innkalt til av redaksjonen for bladet i 
februar, ble det drøfta «hva nå, hva kan gjøres for å 
berge Kirkebladet». Av forslag som da kom opp, var 
blant annet flere og bedre betalte annonser, faste 
årspenger fra leserne, færre utgaver pr år, frivillig 
distribusjon i stedet for å bruke posten, digitalt blad 
på nett i stedet for fysisk blad i folks postkasser. 
Diskusjonen om disse, og sikkert andre forslag, vil 
nå bli ført rundt om i menighetene. Etter innkomne 
signaler fra de fire menighetsrådene, vil så bladets 
videre eksistens bli avgjort.

Å legge ned «Vi snakkes» på grunn av den dårlige 
økonomien, har vært lufta jevnlig i redaksjonen. 
Konklusjonen til nå har vært at det vil vi svært 
nødig skal skje. Vi vurderer det slik at menighetene 
trenger et eget blad, som internt meldingsblad og 
som profileringsblad utad. Vi vil derfor igjen prøve 
å skaffe flere annonsører, og vi vil igjen appellere til 
våre lesere om å støtte bladet økonomisk. Det kan 
gjøres ved at dere som leser dette, finner mulighet til 
å gi et høvelig beløp til bladet, ved å overføre penger 
til konto 1506 90 90475, merket «Vi snakkes», eller – 
enda enklere – ved å vippse til nr 830751.

Vi håper og tror at leserne våre vil være enige i at «Vi 
snakkes» trengs, og derfor vil støtte bladet. Vi tar 
sjansen på å si på forhånd takk for positiv giverglede.

Redaksjonen v/ Olav A D      

KONTONUMMER1506.90.90475

TIL NR 830751

Vi er her. 
Alltid.

22 40 00 40  
kirkens-sos.no



ANDAKTEN
HARALD GULSTAD

Påske-

PRODUKSJON: TEKSTFABRIKKEN/RLF

Ja takk!
Påskens dramatiske hendelser har det meste, i 

hvert fall hvis vi snakker om menneskelige motiv 
og følelser.  Det er sorg og glede, tap og seier, liv og 
død, grådighet og skuffelse, redsel og mot, det finnes 
dessuten svik og kjærlighet, og sikkert mye mer. Det 
er derfor godt mulig for oss mennesker å leve oss inn i 
det som skjedde i påsken. I hvert fall finnes det mange 
menneskelige ting vi kan finne gjenkjennelse i, når det 
kommer til det som skjer i påsken. 

Allikevel er det nok mange som strever litt med 
påsken, for påskeberetningen, ja den forblir kanskje 
litt fremmed, litt rar, og litt utilgjengelig for mange. 
Voldsom er den også, det er lite idyll, og så er det denne 
slutten da, der ting snur så voldsomt og død visstnok 
skal bli til liv. Mange finner dette litt for utrolig, og man 
gir påsken litt opp. Påskeberetningen blir som den 
påskenøtten man ikke klarer å knekke. 

Et viktig poeng inn i dette er jo det at påsken, selv om vi 
kan finne mye gjenkjennelse i den, så er ikke dette 
noe vi selv skal gjøre, verken fysisk, intellektuelt 
eller følelsesmessig. Ja, hele poenget med 
påsken er at noe er blitt gjort for oss. Det 
er altså ikke vi som skal «klare» påsken. 
Vi finner mange motiv i den som er kjent 

for oss, men påsken står godt på egne bein, og det gjør 
den helt uavhengig av hva vi tenker, føler eller synes. 
Påsken står på egne bein, fordi det er Gud som handler 
der.

Påskene er dessuten et løp som fungerer best når det 
fullføres. Ja, det å ikke skulle følge påskebudskapet helt 
ut til påskedag, det blir omtrent som å legge seg ned 
noen få meter før målstreken i et skirenn. Det gjelder 
altså å ikke gi seg! For vinningen venter helt til slutt. 

Påskeberetningen er jo dypest sett fortellingen om 
hvordan Jesus rydder vei inn til Guds for alle som vil. 
Alt det som var kommet i veien ryddes med det Jesus 
gjør i påsken bort, slik at menneskers vei inn til Gud er 
vidåpen. Vi kan komme til han og hans nærvær kommer 
til oss. 

Så strever du litt med påsken, og det selv om den 
inneholder mange menneskelige motiv og følelser, ja 

så mitt tips følgende: Minn deg selv på at dette 
allerede er gjort, og at det for oss bare gjelder 

å åpne hånden og si ja takk, dette vil jeg 
skal gjelde for meg. For dette ligger i det 

Jesus vant til og for oss alle.  
God påske!


